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ZÄLÄMEGYE
Milat.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
v issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Nemzeti életünk rovására.
A inelv célért a jelen évszázad első felében 

, ni/etünk legjobbjai: költők, ivók, államfév- 
,K hlk'ik egész buzgalmával küzdöttek, hogy 

politikai szabad intézményekkel együtt — 
nemzeti rá vsa da'mi életet teremtsenek : még ma 
dues teljesen betetőzve.

S bár politikai és irodalmi vezérlő férfin­
ak tetteinek irányát ma is a nemzeti szellem 
megizmosítása vezérli, s a művelt társadalom 
Zl'„ne büszkén vallja magát ezen eszme lnrde- 

nvk. lelkes hívének: társadalmi életünk 
mé'os bőven tiintet föl jelenségeket — mélyebb 
vizsgálódás nélkül is — melyek egyenesen 
nemzeti életünk rovására történnek.

St-ni philosophiai vizsgálódás, sem a társa­
dalmi élet. mélyebb tanulmányozása nem szük- 

ges. hogv feltüntethessünk, rá mutathassunkst
eg vés jelenségekre.

Induljon el nálunk valaki a zónával 
nem i< kerül sokba — Felső-Magyarországról 
\) Magvarországba. avagy Kanizsáról Brassóba : 
szomorúan fog meggyőződést szerezni, hogy 
1 galább is annvi idegen szót hall, mint magyart. 
Sít ne menjünk olvan messzire, még Kanizsára 

maradjunk városunkban, Zala-Égerszögen, 
méh statisztikában s köztudatban országosan 
éigv van feltüntetve, mint a Dunántúl egyik 
tisztán magyar ajkú s magyar szellemű városa : 
s mégis nem törtémk-e meg minálunk üzleti s 
vendéglői életben, hogy a társalgás nyelve ide­
gen Idegen néha még akkor is. ha a jelenle­
vők mindnyájan egyforma készséggel beszélik 
az idegen s a magyar nyelvet. — Nem törté­
ni k-e meg magán társaságokban, hogy magyar 
ajkú barátok, rokonok mintegy fél szeg ambi ló­
val törik-rontják az idegen nyelvet s lenézéssel 
tekintenek azon középsorsu nőre, ki anyanyel- 
vé-n kívül más n vei vet nem beszél ?

Általánosságban szólván: ezen jelensége­
ket bővebb tanulmányozás, gyakoribb érintke­
zés nélkül is észlelhetjük. — Es ez oly ano­
mália, mely egyenesen nemzeti életünk rová­
sára történik.

Az elszomorító jelenség okát részint a nem­
zeti érzület hiányában, részint idegenekkel szem­
ben bizonyos túlvitt udvariasságban véljük föl­
találhatni — s a nőknél különösen a valódi 
műveltségről való téves felfogásban.

Ferde felfogás az, mely a mi társadalmi 
életünkben a nőt a férfiéval egyforma művelt­
ségben akarja részesíteni ; ferde felfogás az, 
mely a nő elméjét idegen nyelvekkel akarja 
túl halmozni édes anyanyelve rovására; ferde 
felfogás az, mely a nőnek különféle ismerete­
ket nyújt, s kedélyének, érzelem világának-, 
főként vallásos és nemzeti érzületének fejleszté­
sét, ápolását elhanyagolja.

Már pedig nálunk, épen a nemzet zömé­
nél, sajnosán ez az irány észlelhető : a nemzeti 
érzelmek fejlesztésének elhanyagolása ; külsősé­
gek, főként idegen nyelvek túl halmozása miatt.

Olyan közép osztályú nőt, ki szégyenlete­
sen vallja be, hogy anya nyelvén kívül más 
nyelvet nem beszél, igenis találhatunk ; de olyat, 
ki büszkeségét abból merítené, hogy nemzeté­
nek múltjával, szenvedéseivel, jelen helyzetével, 
törekvéseivel ismerős — nem azt mondjuk, hogy 
egyáltalában nem — hanem keveset találhatunk; 
s azon kevés egy része sem képes felül emel­
kedni a balitéleteken.

Pedig a régebbi magyar nők, mindazok, 
kik áldást hoztak a körre, melyben éltek s 
kiknek nevét a történelem példányképűi föl- 
jegvzé: műveltségüket nem az idegen nyelvek 
tudásában, avagy külső mázban, hiú csillogás­
ban keresték, hanem nemzeti öntudatok büszke­
ségében.

Minden nemzetnek vannak hagyományai, 
melyeket megőrizni művelt nőinek szent köte-

j lessége. Szilágyi Erzsébet. Zrínyi Ilona és a 
■ többiek a nemzeti s a család-élet szentségét 

megőrizni az összes magyar nőkre örök ség ke pen 
hagyták. — E mellett nálunk sok családnak 
van családi trád ti ója, melyet megőrizni épen 
nőinek áll kötelességében.

A párisi s általán a művelt francia nő 
műveltségének forrását éppen abban keresi, 
hogy nyelvét nyelvtani szabatossággal beszeli 
s első sorban nemzetének irodalmával, történel­
mével ismerős: mi idegen nyelvek tanulására 
törekszünk saját nyelvünk irodalmunk, hagyo­
mányaink rovására.

Épen azért, mer a férfi sorsa más. — A 
kölcsönös érintkezés a népek között, ezer körűi­
méin' egyenesen parancsolja, hogv a férti: ipa- 
ros, jogász, orvos stb. nyelvén kívül ismerjen, 
tudjon idegen nyelveket: — épen azért kell, 
hogy a nő első sorban a magáéval legyen tisz­
tában, hogy ez nemesítse kedélyét, ez hassa át 
család-életét.

Általában mi nem kívánjuk azt, hogy a 
nők idegen nyelvet ne ismerjenek. Ki önálló 
életpályára készül, vagy kinek a sors időt és 
módot adott hozzá, ám tegye, tanuljon; de 
ne úgy, mint ma történik sokaknai — a nem­
zeti nyelv, a nemzeti szellem rovására.

Smiles — angol társadalmi Író — szerint nincs 
kimondatott szó, mely hatás nélkül hangzanek 
el; még kevésbbé van egyéni élet, mely köz­
vetve befolyással ne volna egy nemzet életére.

Ha a magyar nők műveltségük forrásául 
nemzeti érzületük ápolását vallják: ha azt Íté­
lik el. ki a nemzet nagy céljait szolgáló törté­
nelmi és irodalmi mozgalmaival ismeretlen; ha 
idegen nyelvet csak akkor beszélnek, mikor a 
körülmények egyenesen megkövetelik: nagy 
mértékben fognak hozzá járulni, hogy üzletek­
ből, nyilvános helyekről az idegen beszéd, az 
idegen szellem mindörökre eltűnjék.

R.

„Zalamegye“ tárcája.
G A ST E I N.

— 1889. Julius. —
Szép vagy (dantein, mint egy tündér liget : 
Égetve ni hegyek körűének,
Melyeknek zöldelő virányai 
Szemet s lelket felélénkítenek.

Itt ott kilátszó kőszikláidat 
Illatos fenyőkkel szépít get ed,
Es hogy avart ne lásson a szemünk,
Az ormokat hulepellel feded.
latakjaid mint zugó fergeteq,
Sziklák között megtörve omlanak,
S lecsillaputva szák völgyed között 
bjZÜNt szalagként tova .áldanak.
Magasfoku villanyos hévvized 
S élenynyel telt havasi levegőd, 
lecsillapítják az idegeket 
1 Vesztik a lankadozó erőt.

Kedélybeteg felejti itt haját,
Aem tépelődik csalfa képeken;
Mert a magányba el vonultán is 
. lerenghet a remek természeten.

De bármi bájos e tündérliget,
S tar elmerengek s elábrándozom : 
le jutsz eszembe mégis szép hazám!
'lovairól is hozzád kívánkozom!

III. vannak ott is völgyek és hegyek,
Havi. ’lercek s zöldelő fenyvesek :
J au délibáb tündértájaival,

Mit e helyen hiába keresek!
Szabó Samu.

Kit annyian megcsaltak.
— Beszély. —

Irta : Horváth Gyula.
Öt évesek voltunk s együtt kezdtünk iskolába 

járni. Tanítói szerették a szende kis leányt, kinek n.igv 
kék szemeiből ártatlan, mélyen érző lelke sugárzott ki. 
Az iskolában egymás mellett ültünk; együtt mentünk 
tanulni, játszani. Legkedvesebb helyünk volt az „Almos­
völgy“. Itt időztünk legtöbben, s amíg én lepkéket 
kergettem, addig ő erdei virágból koszorút font, sirt 
hantolt és temetett. Szegényke, már ekkor kezdé hol 
dogságát temetni!

Anyja már meghalt. Édes atyja egyetlen leányát 
szeretetével elhalmozta. Kedvence valék én is, mint kis 
leányának játszótársa.

Igv éltük boldog gyermekéveinket, mignem a falusi 
iskola mindkettőnk előtt bezáródott. Tiz évesek voltunk, 
midőn búcsút vettünk a jó öreg tanító úrtól, de búcsút 
vettünk egymástól is; mert a kis leányt apja egy nevelő 
intézetbe küldé, inig én is másutt folytatám tanulmá­
ny imát.

Mily nehezére esett a kis leánynak az elválás! 
Mint fájt megválnia a kedves „Almosvölgy“-tői, a játszó 
társtól és az édes jó apától. Hiába sirt, könyörgött, 
nagymamája szigora győzött. Hanem aztán nemsokára 
ismét haza hívták egy kis dombhoz, édes apja sirhal-

Egyedül, árván maradt a nagyvilágban. Kedves 
arcát egy sötét árny folyta végig: a bánat. Szótlan, 
magába zárkózott lett, de nem sirt. Vissza kívánkozott 
az intézetbe, hol tanuló társai vidám csevegése lassau- 
kint új életet adott beteg lelkének.

Ez időtájban kezdődött meg a tánctanítás is az 
intézetben s mint a többi tantárgyakban, úgy ebben is 
ő volt az első. Nem volt ekkor már kiesi leány. Szép, 
kifejlett sudár termete, arany szili haja, alabastrom arcá­
nak romantikus némasága, igező tekintete, gyönyörűen 
iveit szemei pezsgésbe hoztak a vért, szerelemre gyujták 
a szivet. így történt, hogy a táncórák alatt ő érette ra­

jongott de mindenki. 0 közönyös 'olt s m in látszott 
j őt érdekelni senki. Igaz volt-e ez? Hiába palástolá ér 
I zeImeit, a táncpróbán kitűnt, hogy szive már fogoly. 
^ Avagy az a sok csokor, köszöntő, szerelmes levél mást 

bizonyíthat? És ezek mind Elemértől valónak.
Még néhány hónapig volt Ilka — ez volt a leány 

neve — az intézet talai között. Mulatott, élvezett s 
ünnepelt volt mindenütt.

Arról sejtelme sem volt, hogy neki vagyona van, 
mert nagyanyja oly óvatosan költekezett, hogy abból 
valami nagy gazdagságra még csak gondolni sem lehetett. 
A báli ruhákat maga varrta s az egyszerű öltözék csak 
emelte bájait. Mindig ő volt a legszebb.

Pál estéje volt. Váradyéknál nagy és fényes tár­
saság gyűlt egybe, Mova Ilka is hivatalos volt nagy­
anyjával Különben is Várady Pál keresztapja volt 
Ilkának. A mulatság fesztelen és vidám volt. A cigány 
belemarkolt húrjaival a szivek közé s tépte irgalmatlanul.

Egy külön álló asztalnál csupa nők ültek s még 
felére sem voltak az étkezésnek, midőn egy testes 
asszonyság feláll, egy arcképet vesz elő kebléből s Ilká­
nak nyújtja:

— Kedves Ilkám, Elén érnek utolsó kérése volt, 
adnám át arcképét egy végső „Isten hozád“-dal.

A szép leány az arckép láttára gyengéden meg­
remegett, majd átvéve, gondosan elrejté s márvány arca 
nem árult el semmit.

Hanem midőn haza ment, elővette a kedves képet, 
csókjaiban fiiröszté, miközben keservesen te [zokogott:

— „Istenem ! hát első szerelmemben is csalódnom 
kellett. Ö szeretett s keresztül vágta boldogságomat a 
halál. Talán soha sem fog engem olyan szeretni, akit 
én is szeretni tudnék.

Pedig mennyire csalódott. Házuk csakúgy hem­
zsegett a kérőktől, különösen midőn megtudták, hogy 
pénze is van. De a megtört lélek csak kacagott. Nem 
volt neki szép, kedves, művelt senki. De hát jó orvos 
az idő, begyógyítja ez a feledékenység balzsamával a 
sebeket. Ilka is kezdé feledni első szerelmét s az elte­
metett érzelem új csirát kezdett hajtani.



A „Zalameiryei Gazdasági Egyesület“
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Jegyzőkönyve
U „Zahmegyei gazdasági egyesület- Zala-tgerszegen 
ISUb-ik évi február hó Ú-én tartuti re ml es közgyűlésének.

Folytatás).
13/24

Olvastatott Z. Egcrszeg rendezett tanácsú város 
polgármesterének átirata, mely szerint az egy -sülét újab­
ban szerzett faiskolájának fal kerítéssel történt bekerítése 
alkalmával felmerült és tisztán az egyesületet terhelő 
336 irt 25 kr. költségnek megtérítését kén.

A közgyűlés a kitüntetett 336 frt 2ö kr._ költsé­
gét nem fogadja el azon okból, mert a kérdéses íal 
ÍLvúttal a zala -gerszegi temető falát is képezvén, nem 
a^faiskola bek- ritése, hanem a temető elkülönítése col­
jából emeltetett: a mennyiben azonban a fal tovább 
húzódik, mint a mily hosszú a temető s így egyedül a 
faiskola bekerítésére szolgál, ha az újra felméretik es 
a költség kimutatás ez< n arányban terjesztetik be, azt
iiz 6££V6siilet haladektaiíinul kiegyenlíti.

Hzi n köz-villési határozat Kovács Károly polgár 
mester urnák kiadatni rendeltetik.

14 17.
Egyesületi titkár jelenti, hogy Ziegler Kálmán tag- 

társ úr, Csáktornyái lakos, szives volt azon ajánlatot J 
tenni, hogy az egyleti titkár áltál szerkesztett, a szóló­
iéról penész (peronospora) elleni védekezést ismertető 
füzetet a horvát ajkú muraközi nép számara a horvat 
nyelvre átfordítja.

A közgyűlés egyhangúlag őszinte köszönetét mond 
ezen szives ajánlatáért s köszönetét a tagtárs innak 
jegyzőkönyvi kivonatban megküldeni határozza.

15 24.
Egyesületi titkár jelenti, hogy Botfv Lajos úr 

zala egerszegi lakos az 1890-ik év január !-tői a gaz­
dasági egyt sülétrendes tagjai sorába felvételre jelentkezik.

Ennek folvtán Botfy Lajos úr az 1890-ik év január 
1-től a gazdasági egyesület rendes tagjai sorába ezen 
közgyűlési határozattal felvétetik, részére a felvételi ok­
mány kiadatni rendeltetik.

Felvételéről az első magyar, ált. biztosító társaság 
fő ügynöksége N.-Kanizsán, az „Értesítő1* kiadója és az 
egyesületi pénztárnok értesítendők.

IC 10. és 15.
Jelentés

a kóbám/ai sertéstrágyáról.
A gazdasági egyesület 1889. évi dcczember ho ( 

];> én tartott közgyűlés 1 14. sz. alatt hozott hatnioza- ! 
tával az egyesület titkára bízatott meg, hogy a kőbá- ^ 
nvai sertés trágya ára, annak szállítás és egyéb körül­
ményeiről tájékozást szerezzen, ennek kapcsán van 
szerencsém a következőket jelenteni :

Sertés trágva csak vonatszámra adatik el. Egy ily 
trágya vonat legkevesebb 10 waggonból áll ; egy waggon 
trágyának ara a k o ban v a í állomásra szállítva s bei a k v a . j 
hat forint. A hat forinton ki vili még szállítási, kirakási 
költségek, esetleg desiníicialasi költségek vannak — 
ezeket természetesen a vevő viseli.

A szállítási díjakra nézve, legcélszerűbbnek velem 
a cs. és kir. szab. déli vaspálya társaság üzletigazgató , 
ságának erre \ unatkozó hivatalos értesítését közzé tenni

032/A sz.
A zahnnegyei /. gazdasági egyesületnek

Zala-Égerszögen.
Vonatkozással f. é. január 19. kelt b. átiratára, 

van szerencsénk értesíteni, hogy a Kőbányáról szármázó 
sertést rágva küldemények tekintetében a fuvardíjnak 
használt négy kerekű kocsinként legalább 10.000 kg.

súlyért való fizetése és legalább 10 kocsiból álló külön 
vonatokkal való szállítás mellett, a déli vasúton azaz 
Kelenföld átmenettől a következő díjtételek alkalmaz­
tatnak :

Kanizsára 32*6, Gelse 3o* <, Szt-Mihaly 37*8, Szent- 
Iván 39 9, M.-Kercsztur 34-7, Légrád 35 7, Kottori 35-7, 
Kraljevecz 36*8, Csáktornya 39"9 krajcár 100 kilo­
grammként.

A ni. kir. államvasutak a Kőbánya-hizlalda — 
kelenföldi vonalrészen 100 kg.-ként 6 krnyi díjtételt 
szednek be, melyben már az összokötőhid vámja ben- 
foglal tátik.

A küldemény be- és kirakását a felek tartoznak 
. végeztetni. *• (Vége köv.)

A zala-egerszegi takarékpénztár közgyűlése.
A zala-egerszegi takarékpénztár ez évi rendes 

közgyűlését február hó 23-án tartotta.
Weisz Ede vezérigazgató, mint helyetes elnök a 

megjelent részvényeseket üdvözölvén, bemutatta a társa­
ság 1889-ik évi üzletforgalmáról, az igazgatóság műkö­
déséről, a tisztviselők buzgó tevékenységéről és az ezek 
folytán nyert hasznos évi eredményről készített jelen­
tését s -:gyúttal felkérte a közgyűlést, hogy az alap­
szabályok értelmében a közgyűlés vezetésére maguk 
közül elnököt választani szíveskedjenek.

Ezen előterjesztésre a közgyűlés vezetésére Hand­
ler István részvényes kéretett fel, aki megköszönvén 

I a benne helyezett bizalmat, az elnöki széket elfoglalta 
s miután konstatáltatok, hogy a jelen volt részvényesek 
93 szavazatot képviselnek, a közgyűlést elnök határo­
zatképesnek jelentette ki.

A jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök előterjesz 
tésére Bűt* hier Jakab és dr. Graner Adolf kérettek fel.

A felolvasott elnöki és ügyészi jelentéseket a köz 
gyűlés tudomásul vette.

A h. elnöki jelentésben tett indítványhoz képest 
néhai dr. Graner Mihály volt elnöknek, ki ügy buzgal­
mával, ornvedetlen szorgalmával és feddhetlen jellemé­
vel a pénzintézet tekintélyét és hitelét emelte, mégis 
néhai Bosehán Emil igazgatósági tagnak, ki szorgalma 
és fényes képzettsége által az igazgatóságnak egyik 
díszes tagját képezte, dicsőült emlékeit jegyzőkönyvileg 
megörökíteni és korai elhunytuk felett mély fájdalmá­
nak jegyzőkönyvileg is kifejezést adni a közgyűlés j 
elhatározta.

Továbbá h. elnöknek dr. Grauer Mihály volt 
elnöknek temetése alkalmával a takarékpénztár nevében 
tett összes intézkedései utólagosan helyeseitetvén és 
jóváhagyatván, h. elnök egyúttal megbizatott azzal, 
hogy a dicsőült volt elnök arcképének a takarék pénztár 
részére leendő beszerzése iránt azonnal intézkedjék.

A bemutatott üzletforgalmi kimutatás, zármérleg 
és a felügyelő bizottsági jelentés felolvastatván, tudomá­
sul vétettek és ezek alapján úgy az igazgatóság, mint 
a számvizsgáló és felügyelő bizottság az 1889-ik 
évre vonatkozó kezelésükre és hivatalos működésükre 
nézve a további felelősség terhe alól felmentettek.

Az 1889 ik évi 11353 frt 05 krt tevő tiszta 
jövedelem felosztására nézve a h. elnöki jelentésben 

j foglalt indítvány elfogadtatott, mely szerint egy-egy 
j részvényre osztalékéi! 37 frt fizettetik, jótékony célra 
! 482 frt 60 kr. osztat!k ki a zala-egerszegi egyesületek 
: között oly arányban, mint lapunk egyik előző számá- 
i ban közöltük.

A felügyelő bizottságnak a pénzintézet iránt tanú­
sított 3 évi példás buzgóságáért a közgyűlés jegyző­
könyvileg fejezte ki elismerését és az 1889-ik évi 
fárodozásukért díjazásképen fejenként 80 irtot szava­
zott meg.

A közgyűlési leg már megbízott szakértő, Se hadi 
János keszthelyi gazdasági tanintézeti tanár által az

I eluökileg bejelentetett építési módozatokat magában 
foglaló °s a Flórián képig kiterjeszkedő, bemutatott 
építkezési tervezet és költségelőirányzat elfogadtatott 
s ennek az idei tavaszi idő beálltával azonnali fogana­
tosítására, az erre szükséglendő költségeknek a pénztár­
ból leendő kiutalványozására az igazgatóság azzal bíza­
tott meg, hogy a kellő nyilvános árlejtést azonnal 
hirdesse ki s a legjutányosabbnak jelentkező vállalko­
zóval az éijabbi építési szerződést a múlt évi hasonló 
szerződés értelmében kösse meg, az építkezést a falak 
betisztogatásának elhagyásával a lehetőségig még az 
ősz' esős időszak beállta előtt akként fejeztesse be, 
hogy a tető, padlás és falak a téli zordon időjárás 
ellen megvédve legyenek.

Az 1889. évi február 23-án tart itt rendes köz 
gyűlés határozata alapján kiküldött bizottság beterjeszt 
vén a takarékpénztár alapszabályainak általános, kor­
szerű módosítását tartalmazó, az igazgatóság áltál át­
vizsgált s ennek megjegyzéseivel ellátott munkálatát, a 
közgyűlés mindenekelőtt a kiküldött bizottságnak ez 
érdemben tanúsított szives fáradozásáért tegyzőkönyvi- 
leg fejezte ki köszönetét s ezután úgy a bizottság 
munkálatának, mint az igazgatóságnak e munkálatra 
tett megjegyzéseinek tüzetes és beható megvitatása 
után az alapszabályokon a kellő módosításokat meg­
tette, az ezen módosítások alapján egy beállított alap­
szabályoknak a kir. törvényszékhez jóváhagyás céljából 
való felterjesztését elhatározta.

A felügyelő bizottság tagjaivá 3 évre újabban dr. 
Czinder István, Hanty Károly és Ostreicher Márkus 
volt felügyelő bizottsági tagok választattak meg.

Végül az elhalálozás folytán megüresedett két 
ieazffatósáiíi tagság betöltése céljából Szekeres József és 
Stolezer Jakab részvényesekből álló szavazatszedo kíil- 
döttség meg választatott s a szavazás elrendeltetett. A 
szavazás befejeztével a szavazatok megszámlált alván, 
a szavazás eredménye kihirdettetett, mely szerint igaz­
gatósági tagoknak meg választattak : dr. Grauer Adolf 
és Stern Farkas.

Nyílt levél
a zalamegyet általános tanítót testület f. járásikéin elnök­

ségeihez.

Az országos közegészségügyi egyesület, hogy né­
pességünknek egészségi dolgokban legelhagyatottabb és 
legelmaradottabb részét: a köznépet, talvaink lakóinak 
millióit az egészséges lakás, a tisztaság és a rendezett 
községi élet iránt, mint a jó közegészség alap szükség­
letei iránt felvilágosítsa és azoknak megteremtésére 
serkentse, kiadta dr. Lendvay Benő pozsonymegyei 
tiszti főorvosnak „Huszonöt év Márkus falva életéből'1 
című munkáját.

E munkában a köznép eszejárásának és értelmisé­
gének megfelelő egyszerű és világos nyelvezettel el mon­
dat! k egy község története, a mely lelki pásztorának 
és orvosának buzgói kodása folytán piszkos, egészségte­
len, járványtól dúlt faluból barátságos és egészséges 
községgé változik.

Ezen könyv kiválóan érdemes és alkalmas arra, 
hogy főleg köznépünk között a legszélesebb elterjedést 
nyerjen.

A nagy méltóságú vallás-és közoktatásügyi minisz­
ter úr 1. 1890. évi január hó 20 án 482 sz. a. kelt
magas rendeletevei e könyvet falusi népiskolák na n 
egészségtani ismeretek elsajátításara alkalmas olvasó 
könyvül, továbbá a népiskolák tanítói és ifjúsági könyv­
tárai, valamint a népkönyvtárak számára leendő meg­
szerzésre melegen ajánlja.

A zalamegyei általános tanítói testület járásköri 
t. elnökségei figyelmébe a fent jelzett műveta tekinte­
tes kir. tanfelügyelŐségnek t. í 890. évi február 14-én 
316. sz. alatt hozzám intézett nagybecsű megkeresése,

Uj kérő jött, Vi-cze Béla, a tekintélyes fiatal 
mérnök. Első látásra halálosan beleszeretett Ilkába s 
átkozta a végzetet, mely őt csak egy perc e is elvá- 
lasztá a kedves lénytől. Meg is kérte kezét s a nagy­
anya bele is egyezett, de a leány mindig halasztást 
tűzött ki. Igv a kézfogó csak maradt. Annyit azonban 
mégis kierőszakolt Ilkából, hogy gyűrűjét elcserélte s 
ezzel ki Írhatná h, minő boldognak érezte magát?

Hivatalos foglalatossága nemsokára más helyre 
hívta Bélát. A búcsúzáskor Ilka annyi reménnyel töltő 
el szivét, hogy a válás keserűségét is némileg édesítő.

Az elválás után a szép Ilka is kezdett ábrándozni 
s az első eltemetett szerelem erős valósággal kezdett 
életre támadni. Alig várta a hetet, napot, órát, percet, 
mikor „O" vissza jön ; repesett szive az örömtől ki­
mondani e szót : „szeretlek !"*

Várt. A kitűzött nap is elmúlt, el a második, har­
madik . . . tizedik és ó nem jött. \ égre jött egy level, 
melynek ci mi rátában Béla vonásait is mere tel a leány. 
Dobogó szívvel törte tel a pecsétet, de hali! saját gyű­
rűje hull lábaihoz.

„Miután Nagysád szerelméért úgy is liiaba küzdők, 
leg jobb véget vetni a dolognak. A gyűrűt tisztelettel s 
azon forró óhajom kapcsán küldöm vissza, hogy áldja 
meg önt ezer boldogsággal az Isten ! Béla“

— Tehát ő sem szeretett, ő is megcsalt engem — 
monda keserű hangon Ilka. llát azért adtad Isten a 
szivet, hogy a csalódások mérge szedje foszlányokká. 
De nem zúgolódom Isten ellen, ő igazságos. Igen, ő egy 
cseppet sem szeretett engem.

És ezután c>ak sirt, sirt, hogy a szive majd meg 
nem szakadt.

Isteni gondviselés volt-e, vagy a véletlen műve, 
mely engem éppé i azon percben vitt házukhoz, midőn 
a méregpoharai a kara kiüríteni s csak alig volt annyi 
időm, hogy leránthattam a [akarói.

— Az Istenért ! Ilka! kiáltám.
— Uh hagyjon meghalni, mert érzem, hogy én 

csak csalódni fogok.

— De miért ez n elszántság? Egy olyan nő, minő , 
ön, csak boldogságot érdemel.

— Boldogságot? Hahaha! Mi az a boldogság ? 
Ott lent, mélyen a sirban, ott ... ott boldogok az 
emberek; ott nem kell csalódni, nem kell szenvedni. 
Oh de miért is jött ön, hangzott tovább a keserves 
szemrehányás, lássa, most már én is boldog volnék.

E percben kopogás hallatszott az ajtón s a levélhordó 
lépett be, egy báli meghívót adva át 11 ká iák.

A bál estéje eljött s a bálkirályné ki lett volna 
más, mint Ilka. Rózsaszín selyem ruhában volt, hajfür­
téi körül egv kamélia éreztető hódító illatát. Igéző jelen 
ség volt. S hozzá mily kedvvel mulatott.

Sokan tán könnyelműségnek tekintik Ilkának e 
viseletét, de én mentem őt. Avagy miért adná magát 
az ember a bánatnak egy-kétszeri csalódás miatt, mikor 
az élet ezer és ezer új örömmel kecsegtet. Ilka maga 
is mosolygott holló tette felett, nem mintha csalódását 
feledte volna, de hát hamar kijózanodott.

Nagy és fényes társaság gyűlt egybe a báli terem­
ben s Ilka ismerőseivel beszélgetett, midőn egy magas, 
barna fiatal ember karonfogva vivé az első négyesre. 
Minden szem e páron függött s Ilka táncosát nagyon 
is ki tűn tété. Szive sorsa ismét eldőlt.

Az a barna fiatal ember többször megjött a faluba 
s ilyenkor Ilka végtelen boldognak érezte magát.

— Mily szép ő, susogá magában; oh ha őt enyém­
nek mondhatnám! De nem fog-e ez is megcsalni ?

A látogatások egyre sűrűbbek lettek s egyszer 
csak hire járt, hogy Ilka Szentesy Elek arája.

Megvolt a kézfogó, majd a lakodalom. Huszonöt 
szánkó röpítő haza a nászkiséretet. Azután ott maradt 
a boldog asszony férje körében ; óhaja, imája teljesült.

— Tehát ez még sem fog megcsalni, sóhajtott fel 
magányos óráiban.

Boldogan éltek. Ilka imádta férjét, akarata szent 
volt előtte. Boldogságuk tetőpontját érte el, midőn férjét 

1 egy angyal képű gyermekkel ajándékozd meg. 
i A boldog évek hamar repültek. A térj utóbb komor,
j magába zárkózott lett. Az előbbi forró szerelmet jéghideg

közöny váltá fel. Hetek múltak, hogy nejével csak egy 
szót sem váltott. A szegény asszony tűrt és a körűimé 
nyék fordulatát várta. Nem ostromolta kérdésekkel fér 

j jét, mert tudta, hogy száraz feleletet nyer válaszul.
Hanem egyszer egész váratlanul csak eltűnt a 

férfi, hogy hova, azt senki sem tudta, mígnem nagy 
sokára ama hirt olvasá a lapok hasábjain, hogy Szen- 
tesy Elek Erdély bércei között élvezi a boldog jelent.

E csapás, e keserves csalódás végtelenül megtörte 
lelkét, de arcát nem torzítá el a bánat. Ilka a sok szen­
vedés dacára is szép volt.

Sokszor jutott eszébe az öngyilkosság szörnyű esz­
méje, de keze kötve volt a becsület selyem húrjaival. 
Ott voltak gyermekei, akikre becsületes nevel kell 
hagyni a koldus boton kívül Ennek tudata vissza tartá 
az elszánt lépéstől, ha arra gondolt, hogy az, kit Iste­
nének tartott: a térj — megcsalta; eldobta magától a 
tiszta érzelmet, mint egy tépett rongyot.

De könyvét még nem irta be a végzet. Egy új 
barátot adott neki, aki őt nyomorában segítő; adott 

! neki kereset forrást, a melyből magát és családját tenn- 
j tarthatá. Postamesternő lett. Elfoglalta állását s tiszta 

jó szivéért szerette mindenki. Annál jobban feledte a
férj ..... .

Üres, puszta, nyomorult viskójában a nyomor kepe 
lebegett mindenütt, de szive nyugalma helyre állt s ő 
boldognak érezte magát.

A kíváncsiság sokakat hajtott körébe. Ki az, ak: 
családot tart el? Dämon-e vagy angyal?

A falu fiatal jegyzője gyakran felkereste magányá­
ban és segített neki a terhes és szokatlan munkában. 
A találkozások gyakoriabbak lettek s amivel csak se­
gíthetett rajta, mindent megtett. Ezen előzékenység csak­
hamar benső barátokká tévé Őket. Avagy tán több volt 
az a baráti érzelemnél? Tán e vonzalom a szerelem 
szinét viselé magán? . . Úgy volt. A tépett szív újból 
érzett, újból szeretett. Akit annyian már megcsaltak 
ismét tudta valaki szeretni. Bolió szív, mily könnyű 
veled játszani! . . .



alapján azon kéréssel ajánlom, hogy a tavaszi járásköri 
közgyűlésükön a járásköri tagok becses figyelmébe azt 
a legmelegebben ajánlani s egyúttal értésükre adni szi 
vesked jenek, hogy a hatóságoktól és tanító gyűlésektől 
közvetlenül az országos közegészségi egyesülethez inté­
zett megrendelések esetén a nevezett egyesület a köny­
vet 100-nál kevesebb példányban is példányonként 30 
kr. helyett 20 krért fogja adni.

Folytatólag van szerencsém a t. járásköri elnök­
ségek becses értésére juttatni, hogy a zalamegyei álta­
lános tanító testületnek a borkolleklálás megszüntetése 
s ezen tanítói vagy kántori jövedelmi tételnek kész­
pénzre vagv megfelelő természetben való járulmányra 
változtatása érdekében beterjesztett kérvényét, továbbá 
a megyei tantestület nevében a központi választmány 
.Utal beterjesztett oly tartalmú kérvényt, hogy ott, ahol 
■t tanító kántor is egyszersmind, a kántori járulmányok 
elkülönítése után a törvényes minimum megállapításá­
nál csakis a tanítói fizetés vétessék tekintetbe — a 
vki itetes kir. tanfelügyelőség — folyó 1890. évi 246, 
■||etve l>47. sz. a. intézett átirata értelmében — a leg- 
nn'lcirebb pártolással terjesztette fel a nagy méltóságú 
vallás és közoktatásügyi miniszter úrhoz, míg a „Ferenc 
Józst-f alap“ ügyében a tekintetes kir. tanfeliigyelő- 
sv'diez intézett központi választmányi megkeresésünkre 
•t u-kintetes kir. tanfelügyelő úr előterjesztésére ezen 
j-lt,v érdemleges elintézése a tekintetes közigazgatási 
! irottságnál folyamatba tétetett.

Hazafias üdvözlettel 
Zala Kgerszeg, 1890. február 27-én

lídvardy Ignác
megyei tantestületi elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Requiem gróf Andrássy Gyuláért. Zalavármegye 

február hó 26 án d. e. 9 órakor tartatott a zala-egerszegi 
r. k. plébánia templomban gyász isteni tiszteletet gróf 
Andrássy Gyula lelki üdvéért. A gyászmisén jelen vol 
tak Svastits Benő főispán, (Jsertán Károly alispán, a 
megye tisztikara, a helyben állomásozó honvéd huszár 
tisztikar, kir. törvényszék, kir. járásbíróság, kir. építé­
szeti hivatal, kir. pénzügyigazgatóság, kir. tanfelügyelő­
ig, kir. erdészeti hivatal, kir. posta hivatal, a városi 
hatóság, ügyvédi kamara, a polgári fiú-, középkereske- 
delmi-, polgári leány- és községi népiskola növendékei 
tantestületeik vezetése mellett s nagy számú -közönség.
A templom hajójában volt felállítva a díszes katafalk, 
környezve számos égő gyertyától. A gyász isteni tisz­
teletet Balaton József esperes plébános tartotta a segéd- 
lelkészek segédlete mellett.

A zald-eqerszegi noegylet évi rendes közgyűlését 
Rosenberg Henriette elnök elnöklete alatt tartotta. El­
nök üdvözölvén a szép számban megjelent egyesületi 
tagokat, a közgyűlést határozatképesnek íyilvánitotta. 
Koréi nők ül özv. laliy Rozália kéretvén tel, félolvasta­
tott az elnöki évi jelentés az egyesület egy évi műkö­
déséről. A jelentésben az elnök v, giil lelkes szavakban 
buzdította a tagokat tevékeny működésre s az egylet 
meleg pártolására. Végül indítványozza, hogy Radoeza f 
János országgyűlési képviselő az egyesület körül szer 
zett kiváló érdemeinek elismeréséül az egylet disztag- 
jává választassák meg, mely indítvány zajos helyeslés­
sel fogadtatott el. — Tekintve, hogy az egyesület alap­
szabályai a jelen viszonyoknak nem felelnek meg, az elnök 
indítványára a közgyűlés annak, a jelen kor követelmé- 
nyeileg mért átalakítását elhatározta s az elnökségét meg 
bizt. , hogy az alapszabályokat újból szerkesztes.se és tár­
gyalás végett a jövő közgyűlés elé terjeszsze. — Előterjesz­
tetett az 1889. évi pénztári számadás, melynek megvizsgálá­
sára Kohn Samu és Weisz Tivadar kérettek fel. Ezek után 
elnök maga és tiszttársai, úgy a választmány nevében 
hivatalukról lemondván, a választás elrendeltetett, a 
szavazatszedő bizottságba választattak Varga Vilmosné,

Vig muzsikaszó, dinom-dánom lakodalmat hirdet.
A jegyző megnősült. Ilka ismét megcsalva, magára 
maradt.

A barátból ellenség lett, aki tudatával bírt Ilka 
szerelmének, de azért nem szűnt meg őt kínozni s nap­
jait keseríteni.

A szegény nő adósságba keveredett s mivel fizetni 
nem tudott, lefoglaltatta mindenét.

A felhők dörgését követte a villám csapás. Meg­
jött a férj. A jegyző rögtön felszólítást küld a fizetést 
illetőleg. De honnan? miből?

Egy iszonyú elhatározás szánta meg Ilkát . . . s 
egy pere alatt az adósság törlesztve volt, de ő elbukott.

, A boldogtalan mit tett, kérdé a jegyző. A 
kassa pénzét . . . szerencsétlen, most megölte magát.

A férj másnap ismét elutazott, Ilkának pedig jó 
)<u átok adának csendes helyet. Megcsalva, becsületét 
vesztve, idegen hajlék alatt élni, borzasztóbb a halálnál.
A guuykacaj, az átok, a gyalázat élesebb a tőrnél.

E borzasztó lelki küzdelem most már teljesen meg 
tói u; az az egykori szép alak összeesett, vonásain az 
őrület szelleme borongott. Sirt, zokogott. S ugyan mit 
siratott jobban, elvesztett becsületét-e. va(ry megcsalt 
szivét? ' 0-7

Elméjére lassaokint sötét éj borult. Az élet és 
halál küzdött egymással. Ott voltak ágyánál, akik őt 
részvéttel sajnálták, de nem voltak ott, akik őt meg 
csalták.

Utolsó napja is éjbe hullt. A beteg lázasan remegő 
ajakkal imádkozik :

Atyám, de kegyes vagy . . . bocsáss meg 
azoknak, akik szivemmel játszottak . . . küldd el hamar 
jegyesemet . . . ő szeret engem . . . ő nem fog meg­
csalni . . . ő hű lesz hozzám . . . az . . . Ítélet napig.

Úgy mély sóhaj, a megüvegesült szemek az ég 
felé tapadnak, a függönyök csendesen megmozdulnak 
s akit annyian megcsaltak, nem fogja megcsalni többé 
soha senki.

Heinrich Zsigraondné és Graner Gfézáné. A szavazás 
befejeztével a szavazatok megszámláltatván, kihirdettet- 
tett a választás, melynek eredménye: elnök : Rosenberg 
Henriette; alelnök : Grraner Teréz; pénztárnok: Polí- 
ezer Józsefné; titkár: Hajik Istvánné. Választmányi 
tagok: Isoo Alajosné, Deusch Babette de. Isoo Já 
nosné, Fischer LászlónStern Babette, özv. Tahy 
Rozália, Heinrich Janka, Reelin'tz Hermin, Weisz Tiva- 
darué, Groldner J tnosné, Oraner Gfézáné, Erdős Ignácné, 
Ragendorfer Samuné, Fisch ir Katalin, Stern Bernátné, 
Rozenberg Zfigmondné, Bognár Gfézáné, Berger Ja 
kabné, Kohn Samuné.

Arcképleíejjiezés. A keszthelyi ipartestület h lyi , 
ségében f. évi február lió 22-én lélekemelő ünnepély ! 
folyt le, e napon ieplezetvén le Unterbevger Ferenc a 
keszthelyi ipartestület disztagjának az ipartestület által 
elkészítetett életnagyságu mellképe. Unterberger Fe­
renc, mint lapunkban említettük, a keszthelyi ipartes­
tület elszegényedett, keszthelyi illetőségű tagjai segélye­
zésére 10,d()() frtos alapítványt tett le készpénzben, s 
egyszersmint végrendeletében akként intézkedett, hogy 
ezen alapítványi tőke halála után vagyonának 4 j ,-tid 
részével gyarapíttassék, s hogy ezen alapítványi tőke 
kamatai évről évre olvkép osztassanak ki az erre jogo­
sultak között, hogy a legkisebb segély 25 fvt, a legna­
gyobb pedig 100 irt lehet. Az ipartestület 1889-ik évi 
december hó 22-én tartott rendkívüli közgyűlésében 
megbízta az elöljáróságot, hogy e nagylelkű alapító arc­
képét festesse le s ünnepélyes leleplezéséről intézkedjék. 
Az arckép, melyet Déesey keszthelyi fényképész festett, 
elkészülvén, a leleplezési ünnepély a jelzett napon az 
ipartestület uj hivatalos helyiségében szép számú meg­
hívott vendég s mintegy 300 iparos jelenlétében folyt 
le. Luperszbek Sándor, ipartestületi elnök szívélyes szn 
vakból álló üdvözlő beszédet intézett az alapítványt 
tevő disztaghoz, a vendégekhez és tagokhoz s az ünne­
pélyt megnyitottunk uyilvánítá. Ezután Pölcz Pál 
ipartestületi jegyző felolvasta az alapító levelet s elő­
terjesztette az erre vonatkozó közgyűlési jegyzőkönyvet 
s egyszersmint Unger Alajos, a keszthelyi kerület orsz. 
képviselője által küldött üdvözlő levelet is. Az ünnepé­
lyes beszédet Szabó Pál ügyvéd iparhatósági biztos tar 
tóttá, melynek folyama alatt a jelenlevők lelkesült éljen­
zése mellett lehullott az arcképet eltakaró lepel s a 
jelenlevők meg-raegujuló éljenzések mellett vizsgálták 
az iparosok eme halhatatlan mecénásának élethű acr- 
képét. Az ünnepély befejezése után a Gfyariuaty-féle 
étterem helyiségében 120 terítékű társas vacsora volt, 
melyek számos lelkes felköszöntőt mondottak.

A sümegi önkény tes tüzolto egylet egy évi fenn­
állása után február hó 23-án tartotta első rendes köz 
gyűlését. A budapesti kir. táblához távozott Somogyi 
Mihály volt sümegi járásbiró helyett elnökké válasz­
tatott az eddigi alelnök Barkóczy Károly ügyvéd, al 
elnök pedig Raiie József lett. Dr. Kellemen Károly tanár 
titkári jelentésében a lefolyt mozzanatoknak: a szervez­
kedés, szerelés, taggyüjtés, egy tüzeset, végre az egylet 
javára rendezett vigalmaknak hű képét adta. A választ­
mány 14 rendes és 1 rendkívüli gyűlésben intézte el 
ügyeit. Van az egyletnek 9 alapító, 81 pártoló és 163 
működő tagja. Sümeg városa a felszerelésre 3000 Irtot 
adott. Az egyletnek múltévi pénzforgalma —nem számítva 
a felszerelésre kapott összeget — 987 írt volt; pénz- 
maradvány 299 Irt, — melyből 131 trt 18 kr. a segély­
alap tulajdona. Miután a számvizsgáló bizottság a szá­
madást teljesen rendben találta, a közgyűlés Bánfi Alajos 
pénztárosnak az 1889. évre szóló felmentvényt megadta. 
1890-re számvizsgáló tagokká választattak: Epstein 

Vilmos, Pozsonyi József és Falud! Antal. Scheiber Lipót 
mentő osztály parancsnok üzleti elfoglaltsággal igazolván 
tisztségéről való lemondását, helyébe Jung Gyula szol 
gálattevő tiszt lett mentő parancsnokká előléptetve, ennek 
helyébe pedig szolgálattevő tisztté Fejes Lajos. A vá­
lasztmányba került a rendes tagok közül: Kiss János, 
Dörnyei Ferenez, póttag: Szatmáry Ignácz; a pártoló 
tagok közül Hladny János lett be választva. A tiszti 
előléptetések Fűzik Gyula fődarancsnok indítványára 
történtek. A sümegi tűzoltó egylet belép az országos 
szövetségbe. Ezt előzőleg elfogadtatott a jövő évi költ­
ségvetés előirányzata. Somogyi Mihály volt elnök örökös 
tiszteletbeli elnöknek mondatott ki. A szép számban 
egy begy ült tagokat elnök újból üdvözölte és ezzel az 
érdekes gyűlés véget ért. _ ^

Petőfi ünnepélyt rendez folyó hó 15-én d. u. 3 
órakor a polgári fiú-iskola rajztermében a zala-egerszegi 
polgári fiú- és középkereskedelmi iskolai ifjúsági ön­
képző kör, melyre a t. szülőket s a t. tanügy baráto­
kat tisztelettel meghívja az önképző-kör elnöksége.

Haialozas. Dr. Kellemen Károly reáliskolai tanár 
édes anyja Sümegben t. évi feb. 26. tétetett örök 
nyugalomra 66 éves korában. Temetésén igen szép 
szánni közönség vett részt. Kellemcn mint tűzoltó egy­
leti t. tiszt és tevékeny titkár érdeméért a tűzoltóság 
is díszben vett részt a temetésen. Nyugodjék az Urban
elhunyt békében! ..

'Gyaszhir. Kaszter Sándor és gyermekei Ödön, 
Amália, Sándor és Helena fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik, felejthetetlen drága jó neje, illetve édes anyjuk­
nak: Kaszter Rosonowsky Amália asszonynak t. évi 
márczius 1-én reggel Va6 órakor életének 38-ik évében 
hosszas szenvedés után történt gyászos kimúltál. A bol­
dogultunk hült tetemei f. hó 2-án délután 4 órakor 
fognak a Kálvária sirkertbe örök nyugalomra helyez 
tetni, az engesztelő szt.-mise áldozat márczius 3-án 9 
órakor fog a Mindenhatónak bemutattatni. Béke ham­
vaira! Zala-Egerszeg, 1890. márczius hó 1-én.

Gyaszh'r. Vettük a következő gyászjelentest : 
Győrffy János ügyvéd a maga, úgy rokonsága nevében 
mély fájdalommal jelenti felejthetetlen, szeretett nejének, 
illetőleg rokonnak Guoth Idának t. évi február hó 24 éu 
éjjeli 2 órakor életének 48 ik, boldog házasságának 20 ík 
évében, hosszas, súlyos szenvedése után történt gyászos 
elhunyták A boldogultunk hült tetemei f. hó 25-én d. 
u. 4 órakor tognak az ágostai evang. hitv. szertartásai 
szerint Hild. S. Első nagy-kanizsai temetkezési vállalata

által a helybeli sirkertben levő családi sírboltban örök 
nyugalomra tétetne Kelt Nagy-Kanizsán. 1890. évi 
február hó 24-én. Áldás és béke lebegjen sirja fölött!

Halálozás. Fületinczi Kelcz Gyula magy. kir. hon­
védfőhadnagy, köz-és váltó ügyvéd, életének 45-ik évében 
február hó 19 én Alsó-Lendván elhúnyt. Nagy részvét 
mellett temették el február 21-én. Áldás és béke poraira!

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Plichta 
Ká/.mér perlaki kir. járásbirósági Írnokot ugyanazon kir. 
járásbírósághoz segéd telekkönyvvezetővé nevezte ki.

A graczi magyar olvasókör február 25-én igen 
sikerűit táncestélyt tartott a Stadt Trie;t-vendéglő ter­
mében. A rendező bizottság tagjai voltak: André Ősz 
kár, Bantler Ödön, Csendes Aladár, Csigó Ferenc, grót 
Erdődy Leo, Farkas Sándor, Haill Gusztáv, Kuszing 
János, László Károly Lajos, Szálender Gyula, Szirányi 
Géza, Thassy Béla. A táncestélyen a körmendi zene­
kar húzta a talp alá valót. A kör tagjai kiteltek ma­
gukért nemzeti táncunkkal : a csárdással, mit a jólelkii 
stájer hölgyek őszinte bámulata kisért. A mulatságon 
sok főúri család is részt vett, volt sok magyar is s a 
táncosnők ugyancsak kellemesen fognak visszaemlékezni 
a jókedvű magyar fiúk igazán kedélyes áncestélyére.
A négyeseket 60 pár táncolta. A mulatságnak csak a 
késő reggel vetett véget.

Á ház- és üres telkek tulajdonosainak figyelmébe
ajánljuk a városi kapitányságnak 169. sz. a. kibocsátott 
következő hirdetményét: „Z.-Égerszög város összes ház- 
és üres telek tulajdonosai ezennel felbivatnak, hogy a 
házuk illetve telekjiik előtti gyalogjárdát és pedig a 
már szegélyzettel ellátott járdákat a lé^ía sor magassá­
gáig a járda egész szélességében, ,-\ szegélyzettel el nem 
látott járdákat pedig a házuktól, illetve a telektől szá­
mított egy méter szélességben és kell í magasságban 
f. évi márczius hó 15-ig jó minőségű rosta aljával annyi­
val is inkább feltöltsék, mert a fenti határidő elteltével 
mind azon ház- és telek tulajdonosok, kik a gyalog járó 
teltöltését elmulasztották, a város által 25 i i *ig. 1888. 
sz. a. alkotott és a m. kir. belügyminisztérium által 
2550! 52. sz. a. megerősített szabályrendelet 1. § a alap­
ján szigorúan fognak büntettem!. Zala- Égerszög, 1890. 
évi február hó 26-án. Kovács Karoly polgármester, li. 
városi kapitány.

A zaia-egerszegi önsegélyző egyesület február
hó 27 ón tartott igazgató választmányi ülésén a követ­
kező tőizsbetéti számok sorsoltattak ki: a 14 ik csoport­
ból: 267, 213, 232, 125, 25, 117, 183 1,.. 294, 147, 
264, 60, 274, 235, 26, 162, 36, 32, 271. 164, 178, 142, 
189, 40, 325; a ló ik csoportóból: 6, 162, 188, 78, 115, 
195, 231, 255, 278, 101. 214. 112', 137. 199, 121, 21, 
16, 182, 76, 144, 284, 32, 240, 34, 113, 19. E köny­
vecskék tulajdonosai feljogosítvak a betétük arányához 
mért kölcsön felvételére. Ez ülésen a választmány üröm­
mel vette tudomásúl, hogy az újonnan alakult 15-ik 
csoportban utólagosan 206 törzsbetét j -gyeztetett. Az 
igazgatóság az üresedésben levő számvizsgáló bizottságba 
tagul Boschán Gyula ügyvédet választotta meg.

Uj magyar jég-és vUszbiziositú tarsasag. A mint 
értesültünk, a Assieurazioni Generálihoz közel álló kö­
rökben egy magyar jég- és visszbiztosító társaságot szán 
dékoznak alapítani; a társaság egy millió forint alap­
tőkével alakul, székhelye Budapest lesz és hazánkban, 
mint szintén Ausztriában jégbiztositássai fog közvetlenül 
foglalkozni, mely célra az Assieurazioni Generáli saját 
ügynöki hálózatát és az általa gyűjtött becses üzlet­
anyagot rendelkezésére bocsátja; ezenfelül tüzbizto- 
sitási üzletéből is nagyobb mérvben fogja az uj társa­
ságot részeltetni. Minthogy a társaság működését minden 
alapítási és szavazási költség nélkül fogja megkezdetni, 
azonfelül az alaptőke egy részét magok a Generáli íő- 
ügynökei jegyezték, ez új társaság előnyös fejlődése 
előre biztosítva van.

A míg él, barátja marad a „Képes Családi La­
pok“ cimü szépirodalmi, ismeretterjesztő, képes heti­
lapnak, aki gazdag tartalmával, gyönyörű képeivel 
megismerkedett. E lap előfizetési ára ég isz évre 6 trt, 
félévre 3 fvt, negyedévre 1 trt 50 kr. s a kiadóhivatal 
(Budapesten, nagy korona utca 20. sz.), melyhez az elő­
fizetések legcélszerűbben postautalványon intézendők, 
kívánatra bárkinek ingyen és bér nentve sz »Igái mutat­
ványszámokkal.

Gazdatiszt. Irta: Wenninger Mátyás a Szent- 
Benedek rend gazdatisztje s Zalavármegye bizottsági 
tagja. Ára 50 kr. Megrendelhető a szerzőnél Tihanyban. 
A gonddal készített mű az előszón kiviül a következő 
fejezeteket tartalmazza: Kik nevezhetők gazdatisztek­
nek? A gazdatisztek képesítése. A gazdatisztek és 
földes úr közötti viszony. Gazdatiszti javadalmazás. 
Gazdatiszti százalék rendszer. Gazdálkodási rendszabá­
lyok. Nyugdíj szabályzat. A tiszti értekezletek vagy 
tiszti székek. A tiszti szakoktatás. Felhívjuk reá olvasó 
közönségünk figyelmét. Legközelebb mutatatványt köz­
lünk belőle.

„Az en Újságom“ — Benedek és Pósa Lajos 
kitünően szerkesztett gyermeklapjának 9 ik száma a 
következő változatos tartalommal jelent meg: A két 
befőtte« liveg. Végjáték egy felvonásban Murai Károly- 
tól. Nyalánk Peti. Arany kalászok. Ki volt Arany Já­
nos? Juliska elbujdosása (Arany János Hátrahagyott 
iratai-ból). Az arany tollú tyúk. A hazáért. Libás já­
ték. Képrejtvény. Találós mese. Számrejtvény. —- Elő­
fizetési ára egész évre 4 trt, félévre 2 trt, negyedévre 
1 trt. Kiadóhivatal: Singer és Woltner könyvkereske­
dése Budapest, Andrássy út 10. sz.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr.
ti. 1 1.65 p. Meter — glatt und gemustert (ca 180 j 
verseli. Qual.) — vers. rohen und stückveise porto- j 

zollfrei das Fabnk-Dépót G. Heiiueberg (K. K. :
:* \ r#: • • 1. at i i i > . • i t * ..

II.
Hofiief.), Zürich 
10 kr. Porto.

Muster umgehend. Briete kosten

Felelős szerkesztő és kiadó tulaj d o nos:
UDVARDY IGNÁC,
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. tszék mint tkvi hatóság köz­

hírre teszi,
vet rehajtatónak Lormcz József

Lorincz Katalin és Lörincz Peter

elleni 54 irt 92 kr. és
végrehajtást szenvedő 

327 írt 20 kr. tőke követelés
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-eger­
szegi kir. tszék területén levő, Bak község határában 
iekvő, a baki 250. sz. tjkvben Lorincz József tulajdo­
nául telvett I. 1 sor 11 hrsz. a. ingatlanra 189 írtban,
a I. 2 sor 127 a. h rsz. a. ingatlanra 179 írtban, a 1. 
343 d. hrsz. alattira 85 írtban, a I. 451 d. hrsz. alattira 
56 írtban, a 1. 593/d, hrsz. alattira 86 írtban, f 1 sor 
308/d. hrsz. a. ingatlanra 12 írtban és a baki 190. sz. 
tjkvbe Horváth András és neje í ránézi a Juli tulajdo­
nául át jegyzett 083 d. hrsz. a. ingatlanra 50 írtban, 
továbbá a baki 258. sz. tjkvben foglalt 1. 1—0 sor 
11 a. 127 b. 343 b. 451/b. 593 a. és 683 a. hrsz. alatti 
ingatlanokból, valamint az ugyanazon tjkvben foglalt 
t 1 sor 308 a. hrsz. a. ingatlanokból Lorincz Józsefet 
illető 7; részre az árverést 95 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelelt ingatlanok az 1890. évi március ho 22-ik 
napjan délelőtti 9 orakor Bak községben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 18 írt 90 krt, 17 írt 90 krt, 
ti írt 50 krt, 5 Irt 60 krt, 8 írt 60 krt, 5 irtot, és 1 írt 20 kr. 
9 irt 50 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. 
íj-ában jelzett ; rtolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8" „-ában kijelelt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.

170. § értelmében a bánatpénznekt.-c. i 4u. § ei
előleges elhelyezéséről kiállított 
vényt átszolgál látni.

a bíróságnál
szabálvszerü elismer

Z.-Egersz.i-g, 1889. évi szeptember hó 20-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

-lacaK-r. iar-—"eiGaeffi
Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egy-zerü, 
könynyen beszerezhető háziszer meglepően gyors 
gyógyulást szerzett. „A Betegbarát“ eztmű kis 
iratban még bizonyítékokat is találunk : "va nezve, 
hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetek­
ben is. gyógyulás állott be. Minden betegnek el 
kellene olvasni azon könyvet; Richter k;adó- || 

intezete Lipcsében ingyen megküldi. fé

2006/1889. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. allamkincstar végre- 
hajtatónak Lazar Katalin férjezett Tibortz Jozsefne 
végrehajtást szenvedő elleni 181 írt 58 kr. tőke köve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a sümegi 
kir. járásbíróság területén levő, Udvarnok község ha­
tárában fekvő, az udvarvoki 372. számú tjkönyvben f 
642. hrsz. alatt végrehajtást szenvedett tulajdonául fel­
vett ingatlanra 41 1 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte, és hogy a íenuebb 
megjelölt ingatlanok az 1890. évi március ho 22-ik 
napjan d. e. 10 orakor Udvamokon a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is ela.da.tni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bocs­
átanak i0% át vagyis 41 írt 10 krt készpénzben vagy 
az 1*81. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik ij-ában 
kijelelt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1889. évi december hó 28-ik napján.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Rlltics kir. aljbiró.

450. tk. 1888. sz.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Lesner Ferenc végrehaj­
tatnak Újvári Peter végrehajtást szenvedő elleni a 
még hátralékos 170 írt 63 kr. tőke, ennek 1888. má­
jus" 18-tól járó 67„ kamatai, 3 írt 50 kr. korábbi kér- 
vényi, 3 Irt korábbi hírlap hirdetési és ezúttal 3 írt i 
05 kvban megállapított, úgy a még felmerülendő költsé­
gek kielégítése végett az 1881. évi 00. t.-c. 144. § 

j alapján és a 146. § értelmében a zala egerszegi kir. 
törvényszék a (tapolezai kir. járásbíróság) területén levő 
s a kőv. eőrsi 117 sz. tjkvben j 1865 hrsz. a. Ujváry 
Péter tulajdonául felvett szőlőre 72 írt, a kőv.-eőrsi 
1111. sz. tjkvben f 2152. hrsz. a. felvett szőlőnek 
Újvári Pétert illető fele részbeni jutalékára 195 írt, 
s a kőv.-eőrsi 1314. hrsz. tjkvben f 2148. hrsz. a. 
felvett ingatlannak Újvári Pétert illető fele részbeni 
jutalékára s miután ezen ingatlannak kikiáltási ára a 
200 irtot meg nem haladja, az 1881. évi 60. t.-c. 156. 
g.áriak rendelkezéséhez képest ugyanezen ingatlannak 
Lossy Esztert illető tele részbeni jutalékára is, tehát 
az egész f 2148. hr számú szellőre 110 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. ev 
március ho 24-ik napjan d. e. 10 orakor a Kőv-Eőrs 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eiadatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° 0-át készpénzben vagy az 188E évi 
60. t.-c. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. 
igazságügy miniszteri rendelet 8. g-ában kijelelt ovadek - 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Tapolcza, 1888. évi február 20-án.
A kir. jbíróság tkvi hatósága.

Strausz
kir. aljbiró.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.

K
Uj amerikai

GLICERIN-FOG-CRÉME ff
Szépségé (hatóságilag megvizsgált)

ALODONT
F. A. Sarg's Sohn és Ta

cs. kir. udvari szállítók Hvcshvil. 
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk­
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen : 
Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Ritcher Gyula és Boschán Emil urak keres­

kedésében.

88 1890 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a sümegi kir. járásbíróság 450—51. számú végzése által 
a Sümegi népbank javára Reich Ignacz csab-rendeki la 
kós ellen 844 írt, 350 írt tőke, ennek 1889. évi deczem- 
ber hó 29. napjától számítandó 6° „ kamatai és eddig 
összesen 85 írt 95 kr. perköltség követelés erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog 
Iáit és 339 írt 35 krra becsült 2 tehén, 2 öl tűzifa, 
bútorok, ágynemű, edények és varrógépből álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 493, sz. kiküldést rendelő vég­
zés folytán a helyszínén vagyis Csab-Rendeken leendő 
eszközlésére 1890. évi marczius ho 14-ik napjanak d. 
előtti 9 or aj a határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
EX. t.-c. 107. §-a értelmében 
becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1890. évi február hó 28-án.
Szidnay Antal kir. bírósági végrehajtó.

a legtöbbet Ígérőnek
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Szívósat Alpboüs
magkereskedéie és gazdasági c'kkek üzlete

Budapest, V., Arany János-utca li.
tudatja a n. é. gazda éa kertészkedő közönséggel, hogy január hó 1-evel

megnyitotta

konyhakerti és virágmag-üzlet osztályát
8 ajánlja egészen friss, faj azonos

here, fü, répa, konyhakerti 
és virágmagvakkal

d. -u. s a, n. felszere lt raktárát_______

QQTÁrjegyzéket kivánatra bérmentve küldök.

S3

PSERHOFER J.-féle
- Gyógyszertár Bécsben

Singerstrasse 15. szám. „Zum goldenen Reichsapfel".
Vértisztító labdacsok
Évtizedek óta ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendeli azt s al.g akad csalad, melyben ezen 
kitűnő I tekercs « dobozza. . M $ kr., bementet.™ utánvét melletti «».I*«.

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat keim
S arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban futható 1 serllüiei

J. névaláírással el legyen látva és pedig — veres — nyomásban.
FagJ'-balzsam, “SmigküidkÄkr° Angol csoda-balzsam Ljafe8^ 12írÁ

ír I , . ... y 1 hurut rekedtség, görcskühö. Uínhűv íunr* köhögés stb. ellen 1 dobozza, őo kr, ImiKeskeny UtlíÜ-ROdV; gés stb. ellen l palack 50 kr, 4 íaker-pOFj mentes megküldéssel bO klpsFRH<)FFR
Amerikai köszvény-kenőcs, ] frt2o Kr Tannonckinin - haj kenőcs. a ieg-

n lel- 1 . 11 Egv doboz ára 50 kr„ jobb hajnövesztő szer. 1 szelencze 2 irt , L , ,
ror labizzaclas ellen. b|rmentes megküldés Uo-míoniP^ STEUDKL tanarto1 iebeke

5 ) r ° Rlgj eieujes bdpclSA. le,, jónak bizonyult haziszer
n 5 1 üvegcse 40 kr., béiunentes Egy tégely 50 kr., bérmentes megküldéssel 75 krGolyva-balzsam Egyetemes tisztító-só,

Klet-essenczia (pl ágai Cseppekj« zavart emésztés minden következményei ellen. Egv csomag ara
megromlott gyomor, rósz emésztés ellen. Egy üvegcse 22 kr. 1 írt.
Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati 
különlegesség készleten tartatik, s minden, esetleg raktáron nem levő czikk kivánatra pontosan s leg jutányosak-

ban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek.
A pénz előleges beküldése mellett (legcélszerűbben postautalvány mellett) a vételdíj sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel

mellett való küldésnél.
IBII

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


